9 июня 2010 г. 
Ответы Жана Пигоцци на вопросы Саатчи. 
С: Вы предпочитаете, когда люди обращают внимание на камеру, или не знают, что Вы их снимаете? 
ЖП: Я ненавижу постановочные съемки, позы…, я считаю их совершенно скучными и неинтересными. Я могу понять снимки в студии, с прическами, гримом и освещением, но если вы снимаете на вечеринке или в других случаях, ненавижу позирование, когда люди склоняются головами друг к другу, что весьма неестественно в обычной жизни. Бывают исключения, когда я делаю автопортреты в моем собственном стиле, рядом со знаменитостями или друзьями моих друзей. Еще хуже в таких местах, как Китай или Япония, где все показывают пальцами значок “v” . На самом деле, я люблю снимать очень быстро, причем люди толком не замечают, что я делаю. Единственная проблема в том, что я очень большой и не пользуюсь зумом, так что обычно нахожусь очень близко к моим моделям, и они наконец замечают, чем я занимаюсь.  Кроме того, я использую очень дешевые камеры, которые снимают медленно, так что обычно никогда не выходит больше одного снимка, или, возможно, двух, если сильно повезет. 
С: У Вас есть десять самых любимых снимков в этой книге? 
ЖП: На это я отвечу позже, поскольку у меня нет книги при себе. 
С: Кем из фотографов Вы больше всех восхищались, когда начинали, и кем из них сейчас? 
ЖП: Первым фотографом, о котором я узнал, был Анри Картье-Брессон, затем я перешел к Роберту Франку, которым невероятно восхищаюсь и сегодня. Мне также нравятся фотографии Ирвина Пенна, но он снимал главным образом в студиях.  Думаю, совершенным социальным фотографом был Энди Уорхол, и я действительно многому у него научился. Еще мне нравятся фотографии Хельмута Ньютона, но они в большей мере постановочные. Люблю Уиджи, Ги Бурдена и Августа Зандера.  Люблю портреты африканского фотографа Сейду Кейта, и потрясающие снимки в ночных клубах, сделанные Маликом Сидибе в Мали в 60-х и 70-х годах. 
С: Вы часто удивляетесь тому, что появляется на отпечатках, когда много и быстро щелкаете людей? 
ЖП: Ну, я уже так долго делаю снимки, что примерно представляю, как они будут выглядеть после распечатки. Сюрпризы, правда, имеются, и обычно плохие, как, например, я слишком медленно нажал на кнопку, или произошла какая-нибудь техническая ошибка, или модель скорчила мину, или что-то помешало на заднем плане. К сожалению, нынешние цифровые камеры откликаются гораздо хуже, чем старая Лейка, которой я пользовался. А так, вы жмете и вынуждены ждать снимка около четверти секунды. Это, должен сказать, портит много фотографий. С другой стороны, так много моих мотков пленки было загублено рентгеновскими машинами в аэропортах, что я готов смириться с цифровыми фотографиями. 
С: Как Вам удается поймать в непринужденном и открытом состоянии так много больших знаменитостей, находящихся перед Вашей камерой? 
ЖП: Я лично знаю немало знаменитостей, которых фотографирую, и думаю, со мной они чувствуют себя вполне непринужденно, зная, что я не продам моих фотографий в National Enquirer, и не выставлю их на каком-нибудь ужасном сайте для сплетен. Итак, полагаю, что многие люди мне доверяют; да и в мои намерения не входит делать и публиковать такие снимки, где люди вытворяют постыдные вещи или выглядят смешно. 
С: Кажется, Вы ведете еще более гламурную жизнь, чем даже самые гламурные из Ваших моделей. Вы когда-нибудь спите? 
ЖП: Если кто-нибудь посмотрит эту книгу, не зная меня, то может вообразить, будто я веду невероятно гламурную жизнь, поскольку увидит преимущественно снимки меня самого на вечеринках, красивых девушек и приятные места. На деле это лишь процентов 10 моей жизни, остальное довольно скучно и трудолюбиво, но кто захочет снимать меня сидящим за компьютером или беседующим с бухгалтером? Не думаю, что это кому-нибудь интересно.

Сплю я немного; я считаю сон тратой времени. Обычно я люблю поспать в общественных местах – скажем, в кино, или в самолетах, в машинах, а иногда на встречах. Сон по ночам, в одиночестве, в своей постели, я нахожу скучным и не столь интересным. 
С: Кто самые красивые женщины, которых Вы фотографировали, во-первых, в реальной жизни, во-вторых, в камере? Не уверен, что «в камере» верно сказано, может быть, «на фото»… 
ЖП: Некоторые женщины обладают невероятным обаянием и красотой в реальной жизни, но когда их снимают, это обаяние и красота толком не передаются. С другой стороны, некоторые модели, возможно, не слишком интересны, но невероятно выглядят на фотографиях; то же верно для кинозвезд и кое-кого еще. Я никогда не видал плохой фотографии Кейт Мосс; и, кстати, она потрясающая девушка, совершенно очаровательная. Некоторые люди и впрямь звезды, иными словами, у них невероятные отношения с камерами. Некоторые также знают, под каким именно углом им надо находиться, и всегда хорошо смотрятся в камере. Мне не особенно интересно снимать моделей, так как, полагаю, кое-кто из великих фотографов моды умеет делать это в тысячу раз лучше меня. Мне куда интереснее снимать людей в забавных ситуациях, или когда могут быть интересные композиции с руками, тарелками, цветами, едой или собаками, которые я могу использовать, чтобы мои снимки смотрелись занятнее. 
С: Брассай или Уиджи? 
ЖП: Я обожаю работы Уиджи. Люблю его энергию и его невероятные композиции. Люблю также его идею прослушивать радиопереговоры полиции в Нью-Йорке, так что он часто приезжал на место раньше полицейских. 
С: Аведон или Пенн? 

ЖП: Мне нравятся оба, но считаю Пенна более интересным, чем Аведон, так как, по-моему, его фотографии более изящны, а иногда композиция даже лучше. Хотя и Аведон был великим мастером. 

С: Вы когда-нибудь снимаете традиционные художественные фотографии? 

ЖП: Я люблю делать снимки природы, а мой любимый природный сюжет – айсберги. Я нахожу их невероятно внушительными и жуткими, и они имеют совершенно поразительные формы. Мне нравится снимать и другие картины природы – горы, деревья, озера, море, а также собак. 
С: Вы когда-нибудь снимали портрет на заказ? 
ЖП: Я снял пару заказных портретов, но не могу сказать, чтобы это меня очень интересовало. Не уверен, что люди, особенно женщины, в большом восторге от моих снимков. Да и у меня нет терпения на прически и грим, и я ничего не знаю о постановке света. Поэтому моя карьера как портретного фотографа так и не состоялась. 
С: Вы когда-нибудь делали репортаж для журнала? Использовались ли Ваши фотографии в других коммерческих целях? 

ЖП: Я сделал несколько сюжетов для журналов, но вообще-то 99 % моих снимков – черно-белые, а журналам сейчас более интересны цветные. Но кое-что я сделал, и это всегда было интересно. 

С: Есть ли кинорежиссер, повлиявший на Ваш подход к фотографии? 

ЖП: Да, Феллини, в таких фильмах как «Сладкая жизнь» и «8 1/2»; Стэнли Кубрик – «Доктор Стрэнджлав»; Орсон Уэллс – «Гражданин Кейн»; и тот фильм, который Роберт Франк сделал по туру Rolling Stones («Cocksucker Blues»). Все они довольно важны для той фотографии, которая мне интересна. 

С: Вы когда-нибудь продаете свои фотографии? 

ЖП: Редко, но если кто-нибудь хочет купить мои фотографии, можно связаться с Ларри Гагосяном, и я уверен, что он с удовольствием продаст мои фотографии по самой честной цене. 
С: Вы были бы готовы устроить выставку в коммерческой галерее с продажей Ваших фотографий? 

ЖП: Абсолютно, я был бы рад продать мои фотографии. Я бы хотел, чтобы они поступили во многие большие коллекции и музеи. Думаю, что через сотню лет кое-какие мои фотографии станут еще интереснее, поскольку они отражают определенный образ жизни элиты между 1980 и 2010 гг. Я никогда не снимал войну или голодающих в Африке, но всех людей вокруг меня и их жизнь я снял достаточно четко. 
С: Вы когда-нибудь видели фотографию, заставившую Вас плакать? 

ЖП: Мне невероятно грустно, когда я вижу снимки молодых людей, потерявших конечности и изуродованных в Ираке и других войнах. Я чувствую, что такие снимки совершенно опустошают. Но я также думаю – крайне важно, что люди их видят, так как они показывают, насколько глупа эта безумная война, и как странно, что эти молодые люди готовы сражаться за совершенно погибшее дело. 

С: Невероятно видеть фотографии легендарных личностей вроде Аньелли и Голдсмита, запечатленных вместе. Они нравились друг другу? 

ЖП: Да, как ни странно, они и впрямь нравились друг другу. Голдсмит всегда полагал, что Аньелли – последний живущий Государь в Европе, любил его манеру, остроумие и чувство юмора. И думаю, что Аньелли был очарован энергией Джимми Голдсмита и его чрезвычайной страстью к бизнесу. Они были отличными друзьями; мы втроем провели вместе довольно много времени, и всегда получали истинное удовольствие. 

С: Если бы Вы могли сфотографировать 10 исторических личностей, кого бы Вы избрали? 

ЖП: Пикассо, Эйнштейн, Фрейд, Грета Гарбо, Феллини (даже хотя я и снял его однажды), Кубрик, Кеннеди, Элизабет Тейлор (даже хотя я снимал ее несколько раз), Орсон Уэллс… Подумаю о других. Моя величайшая мечта – иметь близкий контакт третьей степени. Ничто не сделает меня счастливее, чем встреча с кем-нибудь с другой планеты и снимок меня самого с одним из них. 
С: Каковы 10 величайших киноактеров и актрис? 

ЖП: Марлон Брандо, Майкл Дуглас, Роберт Де Ниро, Элизабет Тейлор, Марчелло Мастроянни, Луи де Фюнес, Софи Лорен, Орсон Уэллс, Джек Николсон, Кейт Бланшетт. 


С: Так ли красивы модели в реальной жизни, или они просто особенно фотогеничны? Каково худшее из Ваших впечатлений, когда Вы кого-то фотографировали? 
ЖП: Как ни странно, у меня было очень мало плохих впечатлений. Иногда (преимущественно) женщины невероятно сердятся, если вы им не говорите, что фотографируете их, но, как я уже сказал, я ненавижу позерские фотографии. А сейчас, при цифровой фотографии, они требуют показать им результаты, а если вы им не показываете, они ужасно нервничают. Но обычно я всегда людей благодарю, и всегда отхожу как можно быстрее, чтобы они не имели возможности догнать меня. 
С: А людей, которых часто фотографируют папарацци, легче или сложнее хорошо снять? 

ЖП: Некоторые люди, главным образом кинозвезды, вообще не любят фотографироваться в частной жизни, разве что вы с ними невероятно близки. А некоторые, особенно женщины, хорошо умеют позировать и прекрасно выглядеть, как только увидят камеру. Да, люди тренируются, чтобы хорошо смотреться на фотографиях. 

Собственные вопросы ЖП:

Был бы ты хорошим папарацци? 
ЖП: Не думаю. У меня нет терпения, и я не смог бы часами ждать, спрятавшись в кустах, чтобы увидеть, как Анджелина Джоли выходит из парикмахерской. 
Как бы ты описал собственный стиль фотографии? 
Я бы описал это как хорошую любительскую фотографию.  Я не пользуюсь очень хорошими камерами, так как люблю маленькие камеры, менее назойливые, чем большие. Поэтому качество моих снимков, особенно нынешних цифровых, не потрясает. Но они все же лучше тех, что типично снимают фотографы для воскресной печати. Я же придаю большое значение композиции, свету и тому, что делают люди, хотя не могу сказать, что провожу часы в терзаниях и попытках снять как можно лучше. 
Ты хороший фотограф? 
Ну, я недурен. Но по сравнению с Робертом Франком или Анри Картье-Брессоном я всего лишь посредственность, хотя и лучше многих. Делать фотоснимки стало так просто, что даже собака смогла бы. Но различие между хорошей фотографией и отличной фотографией абсолютно огромно. Многое должно быть верным, чтобы сделать фотографию действительно хорошей, но часто что-нибудь идет не так – либо она технически нехороша, или не в фокусе, или что-то отвлекает на заднем плане, или вспышка слишком яркая, или вылезает часть машины или здания, от чего все портится, – итак, совершенная фотография достижима нелегко. 
Фотография для тебя – хобби? 
Фотография для меня определенно хобби, но также и неотъемлемая часть моей жизни. К чтению я совершенно неспособен, так что не читаю романов, а также не пишу дневников, но веду своего рода зрительный дневник о многом, что я делаю, о людях, с которыми говорю и которыми восхищаюсь, о женщинах, которых хочу. Итак, с 15-летнего возраста моя жизнь документирована довольно тщательно. 

Ты сам любишь фотографироваться? 
Я не схожу с ума, когда меня фотографируют, я бы скорее фотографировал себя самого. Я не тщеславен, но склонен корчить смешные рожи и слегка позировать, когда меня снимают другие. Я предпочел бы снимать автопортреты. 

Почему богатых и знаменитых людей интереснее фотографировать? 
Не уверен, что они более интересны, но мне удобнее снимать красотку на яхте в Сен-Тропе, чем женщину, умирающую в Африке от СПИДа. Я также считаю, что снимать самые нормальные вещи, вроде кого-то сидящего на стуле в гостинице, – гораздо больший вызов, чем снимать катастрофу самолета с кровью и обезглавленными телами. Думаю, куда больше вызова в фотографировании самой обычной ситуации, чтобы она выглядела интересной, чем в съемке очень сильного сюжета. 
Сколько фотографий ты сделал за всю свою жизнь? 
Понятия не имею, но пытаюсь делать по меньшей мере пять или шесть снимков в день, а иногда делаю по 50 или 60. Кстати, это ничто по сравнению с фотографами в сфере моды, которые делают сотни, возможно, тысячи снимков каждый день. Я редко делаю больше одного или двух снимков той же сцены. Однако я занимался этим последовательно многие годы, так что в итоге у меня совсем не мало фотографий. 
Когда ты начал фотографировать? 
Я начал фотографировать, когда мне было лет 10 или 12, но до 18- или 19-летнего возраста мои фотографии были не столь интересны. Я узнал больше о фотографии, когда начал снимать фильмы в Гарварде. Мне всегда кажется, что киношники могут быть хорошими фотографами, хотя фотографы не обязательно становятся хорошими киношниками. Киношники должны думать об образах в движении, поэтому их взгляд должен быть наметан для наблюдения за подвижными ситуациями, чтобы всегда подавать их интересно. С другой стороны, фотографы занимаются лишь очень краткими ситуациями, поэтому, когда им надо думать над фильмами, они обычно не очень хорошо умеют передвигать камеру правильным образом. 
Почему твои снимки не очень известны? 
Я никогда особенно не стремился к тому, чтобы мои снимки публиковались в журналах или показывались на выставках. Я уж лучше сделаю книгу раз в 10 или 20 лет, поскольку книги живут годы, а журналы исчезают через неделю-другую. 
Почему ты не снимаешь фильмы? 
Я хотел бы снимать фильмы, но, не будучи способен к чтению, я совершенно не чувствую повествования и ненавижу читать сценарии. Однако стать кинорежиссером было бы моей конечной целью, а получение «Оскара» – моим самым ценным достижением. 
Почему ты одержим собачьей грудью и лапами? 
По жизни я всегда имел собак, и я восхищаюсь ими, потому что они безмерно разумны. Они привилегированны и нашли способ, при котором они – предмет всеобщих забот, могут спать по 18 часов в день, проснуться на несколько минут, чтобы пообедать, и заставить своих владельцев вскочить на холоде и посреди ночи вывести их на воздух помочиться. Я не знаю никаких других животных, кто сообразил, как добиться такой хорошей жизни, – лошади должны часами бегать с людьми на спинах, слоны должны таскать на спинах туристов, а попугаи сидят по клеточкам. 
Я обожаю груди. Они исключительно сладки и неопасны – вы не сможете заразиться никакой болезнью, целуя грудь, и девицы не забеременеют, если вы сосете их грудь. 
Я очарован лапами, но только моими собственными. Будучи высокого роста, больше 6 футов 4 дюймов, я всегда поражаюсь, как эти штуки по-прежнему составляют часть моего тела, даже находясь так далеко.  Когда я был мальчишкой, однажды мамин мастер по педикюру покрасил мне ногти на ногах ярко красным лаком, и я сидел в пенистой ванной, таращась на мои раскрашенные пальцы и представляя, что они принадлежат красивой девочке. Я был весьма возбужден. 

Почему ты не пьешь, не куришь и не принимаешь наркотики? 
Я не пью, потому что я маниакальный гурман, и если бы пил, то напивался бы до бесчувствия каждый день. Я не курю, потому что ненавижу этот запах, он заставляет меня кашлять, и я ужасно боюсь пожара и думаю, что уже несколько раз спалил бы свой дом. Я не принимаю наркотиков, потому что и тут я стал бы конченным наркоманом и не представлял бы, как остановиться. К тому же, я сэкономил сотни тысяч долларов, не упиваясь хорошим вином и не принимая дорогого зелья. 
Не хотел бы ты скорее быть хорошим художником или скульптором, заниматься музыкой, или быть великим спортсменом, а не фотографом?

Я бы с радостью был великим художником, подобно Пикассо или Люсьену Фрейду, особенно Пикассо, поскольку я восторгаюсь людьми, которые могут создать что-то из ничего.  Пикассо мог творить потрясающие вещи из картона или из листа с карандашом. Я бы с радостью играл на гитаре, так как, думаю, соблазнил бы тысячи красоток, играя как Джимми Пэйдж или Эрик Клэптон. Что касается великого спортсмена, то у меня к этому нулевой интерес, я не хотел бы быть очередным Пеле, или Роджером Федерером, чтобы выиграть следующий Уимблдон. 
Ты ездишь на метро? 
Да, я люблю ездить на метро, потому что люблю смотреть на красивых девиц, слушающих музыку в наушниках и совсем не подозревающих, что ты таращишься на них, как старый развратник. Я также летаю на Easy Jet по Европе, поскольку это самая близкая вещь к метро, какую можно найти в аэропортах. Но на самом деле я предпочитаю находиться в хорошей машине с кондиционером, или в частном самолете. 
Как ты думаешь, будут ли рассматривать твои фотографии через сотню лет? 
Да, я думаю, что странным образом мои фотографии будут гораздо важнее через сотню лет, чем сегодня, поскольку я запечатлел слой общества, которым люди в известном смысле очарованы. Это несколько сравнимо с тем, когда читают «Великого Гэтсби», или смотрят на снимки французского фотографа, который работал, когда я был ребенком. 
Ты думаешь, что те, кто посмотрит эту книгу, поймут, кто ты такой? 
Кто-то, разглядывая эту книгу, подумает, что я был своего рода поклонником вечеринок, бегавшим целыми днями с красотками по приятным местечкам. Действительность не настолько хороша, так как я провожу долгие часы за компьютером, отвечая на скучные сообщения и делая множество других совершенно непритязательных вещей. Но пусть люди верят в то, что моя жизнь на 1000 % – шик и удовольствие. 
